
 

EDITAL N° 00

Realização da prova 

MUNICÍPIO DE 
ESTADO 

CADERNO DE QUESTÕES

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES A SEGUIR:

► A prova objetiva é composta de 40 (quarenta) 
alternativas, divididas em (A,B,C,D
► A prova objetiva terá a duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessário para o 
preenchimento do cartão-resposta.
► Ao receber o caderno de provas, aguarde autorização 
questões, seu cargo, número de questões. Qualquer irregularidade comunique ao aplicador (a) de 
provas. Não serão aceitas reclamações posteriores.
► Leia atentamente cada questã
corretamente a cada uma delas. O cartão
O preenchimento do cartão-resposta
substituição do cartão-resposta, por erro do candidato.
► O aplicador (a) de provas não está autorizado a alterar qualquer destas instruções.
dúvida solicite a presença do (a) coordenador (a) local.
► O candidato poderá se ausenta
provas. 
► Ao terminar a prova, somente após 60 minutos de seu início, poderá entregá
responsabilidade do candidato a entrega do caderno de questões e do cartão
► Observe as seguintes recomendações relativas ao cartão

- Nos quadrículos de marcação do 
candidato, CONFIRA SEU NÚMERO DE INSCRIÇÃO
SOBRE SUA CLASSE, distribuído nas 

                            DEMONSTRAÇÃO DA FORMA CORRETA DE PREENCHIMENTO
                                                      

 

                                     
 

- A maneira correta de marcação das respostas é cobrir, fortemente o quadrículo, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, dentro do espaço correspondente a letra a ser assinalada, 
conforme segue: 

                                            
- Outras formas de marcação diferentes, implicarão a rejeição do cartão
             
BOA PROVA   

EDITAL N° 001/2012 de 03 de abril de 201

Realização da prova objetiva dia: 27/05/201

MUNICÍPIO DE TANGARÁ 
ESTADO DE SANTA CATARINA 

 
CADERNO DE QUESTÕES 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES A SEGUIR:
 

A prova objetiva é composta de 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, com 5 (cinco) 
A,B,C,D e E). Cada questão tem somente uma 

A prova objetiva terá a duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessário para o 
osta. 

Ao receber o caderno de provas, aguarde autorização para abri-lo, após verifique o caderno de 
seu cargo, número de questões. Qualquer irregularidade comunique ao aplicador (a) de 

provas. Não serão aceitas reclamações posteriores. 
Leia atentamente cada questão e assinale no cartão-resposta 

da uma delas. O cartão-resposta será o único documento válido para a correção. 
resposta será de inteira responsabilidade do candida
, por erro do candidato. 

O aplicador (a) de provas não está autorizado a alterar qualquer destas instruções.
dúvida solicite a presença do (a) coordenador (a) local. 

O candidato poderá se ausentar da sala somente com acompanhamento de um aplicador (a) de 

Ao terminar a prova, somente após 60 minutos de seu início, poderá entregá
responsabilidade do candidato a entrega do caderno de questões e do cartão

Observe as seguintes recomendações relativas ao cartão-resposta: 
Nos quadrículos de marcação do número da inscrição, virá marcado 

CONFIRA SEU NÚMERO DE INSCRIÇÃO NO CARTÃO RESPOSTA QUE ESTÁ 
, distribuído nas seis linhas de quadrículos, como segue

DEMONSTRAÇÃO DA FORMA CORRETA DE PREENCHIMENTO
                                                      Número de inscrição: 105271 

      

A maneira correta de marcação das respostas é cobrir, fortemente o quadrículo, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, dentro do espaço correspondente a letra a ser assinalada, 

  
Outras formas de marcação diferentes, implicarão a rejeição do cartão
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LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES A SEGUIR: 

questões de múltipla escolha, com 5 (cinco) 
 alternativa correta.  

A prova objetiva terá a duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessário para o 

lo, após verifique o caderno de 
seu cargo, número de questões. Qualquer irregularidade comunique ao aplicador (a) de 

 a opção que responde 
será o único documento válido para a correção. 

será de inteira responsabilidade do candidato. Não haverá 

O aplicador (a) de provas não está autorizado a alterar qualquer destas instruções. Em caso de 

r da sala somente com acompanhamento de um aplicador (a) de 

Ao terminar a prova, somente após 60 minutos de seu início, poderá entregá-la. É de 
responsabilidade do candidato a entrega do caderno de questões e do cartão-resposta. 

 o número de inscrição do 
NO CARTÃO RESPOSTA QUE ESTÁ 

linhas de quadrículos, como segue demonstração:  
DEMONSTRAÇÃO DA FORMA CORRETA DE PREENCHIMENTO 

            

A maneira correta de marcação das respostas é cobrir, fortemente o quadrículo, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, dentro do espaço correspondente a letra a ser assinalada, 

Outras formas de marcação diferentes, implicarão a rejeição do cartão-resposta. 
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Leia o texto de Rubem Braga e responda às questões 01 a 08: 
 

Homem no Mar 
 

De minha varanda vejo, entre árvores e telhados, o mar. Não há ninguém na praia, 
que resplende ao sol. O vento é nordeste, e vai tangendo, aqui e ali, no belo azul das águas, 
pequenas espumas que marcham alguns segundos e morrem, como bichos alegres e 
humildes; perto da terra a onda é verde. 

Mas percebo um movimento em um ponto do mar; é um homem nadando. Ele nada a 
uma certa distância da praia, em braçadas pausadas e fortes; nada a favor das águas e do 
vento, e as pequenas espumas que nascem e somem parecem ir mais depressa do que ele. 
Justo: espumas são leves, não são feitas de nada, toda sua substância é água e vento e luz, 
e o homem tem sua carne, seus ossos, seu coração, todo seu corpo a transportar na água. 

Ele usa os músculos com uma calma energia; avança. Certamente não suspeita de 
que um desconhecido o vê e o admira porque ele está nadando na praia deserta. Não sei de 
onde vem essa admiração, mas encontro nesse homem uma nobreza calma, sinto-me 
solidário com ele, acompanho o seu esforço solitário como se ele estivesse cumprindo uma 
bela missão. Já nadou em minha presença uns trezentos metros; antes, não sei; duas vezes 
o perdi de vista, quando ele passou atrás das árvores, mas esperei com toda confiança que 
reaparecesse sua cabeça, e o movimento alternado de seus braços. Mais uns cinquenta 
metros, e o perderei de vista, pois um telhado a esconderá. Que ele nade bem esses 
cinquenta ou sessenta metros; isto me parece importante; é preciso que conserve a mesma 
batida de sua braçada, e que eu o veja desaparecer assim como o vi aparecer, no mesmo 
rumo, no mesmo ritmo, forte, lento, sereno. Será perfeito; a imagem desse homem me faz 
bem.  

É apenas a imagem de um homem, e eu não poderia saber sua idade, nem sua cor, 
nem os traços de sua cara. Estou solidário com ele, e espero que ele esteja comigo. Que ele 
atinja o telhado vermelho, e então eu poderei sair da varanda tranquilo, pensando — "vi um 
homem sozinho, nadando no mar; quando o vi ele já estava nadando; acompanhei-o com 
atenção durante todo o tempo, e testemunho que ele nadou sempre com firmeza e 
correção; esperei que ele atingisse um telhado vermelho, e ele o atingiu". 

Agora não sou mais responsável por ele; cumpri o meu dever, e ele cumpriu o seu. 
Admiro-o. Não consigo saber em que reside, para mim, a grandeza de sua tarefa; ele não 
estava fazendo nenhum gesto a favor de alguém, nem construindo algo de útil; mas 
certamente fazia uma coisa bela, e a fazia de um modo puro e viril. 

Não desço para ir esperá-lo na praia e lhe apertar a mão; mas dou meu silencioso 
apoio, minha atenção e minha estima a esse desconhecido, a esse nobre animal, a esse 
homem, a esse correto irmão. 

 
BRAGA, Rubem. 200 crônicas escolhidas. Rio de Janeiro: Record, 1978. 

 
Questão 01 
De acordo com o texto: 
I-A narrativa está na primeira pessoa do singular. 
II-O narrador relata a história e reforça a ideia de que o homem que está no mar é 
pusilânime. 
III- O narrador demonstra solidariedade ao homem no mar. 
 
(   ) a. Somente II está correta. 
(   ) b. Somente III está correta. 
(   ) c. Somente II e III estão corretas. 
(   ) d. Somente I e II estão corretas. 
(   ) e. Somente I e III estão corretas. 
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Questão 02 
Através da narrativa percebe-se que quem narra a história sente: 
(   ) a. modéstia pelo homem no mar. 
(   ) b. apreço pelo homem no mar. 
(   ) c. aversão pelo homem no mar. 
(   ) d. inveja do homem no mar. 
(   ) e. invídia pelo homem no mar. 
 
Questão 03 
“...ninguém na praia, que resplende ao sol.” O vocábulo sublinhado tem como sinônimo: 
(   ) a. rutilar 
(   ) b. fumegar 
(   ) c. abrasar 
(   ) d. desvanecer 
(   ) e. amarelar 
 
Questão 04 
“...pequenas espumas que marcham alguns segundos e morrem,...” Nesse fragmento do 
texto temos uma figura de linguagem denominada: 
(   ) a. anáfora 
(   ) b. catacrese 
(   ) c. antítese 
(   ) d. eufemismo 
(   ) e. personificação 
  
Questão 05 
Observando as informações dadas sobre as palavras sublinhadas nos fragmentos a seguir, 
use V para verdadeiro e F para falso: 
(    ) “Ele nada a uma certa distância...” – 2ª pessoa do singular do verbo nadar. 
(    ) “...admira porque ele está nadando...” – indica gerúndio. 
(    ) “...não são feitas de nada...”- pronome indefinido invariável. 
(    ) “Já nadou em minha presença...”- verbo no pretérito imperfeito. 
 
A sequência correta é: 
(   ) a. V- F – V - V 
(   ) b. V – V- F – F  
(   ) c. F – V – F - V 
(   ) d. F - V – V – F  
(   ) e. F – F – V - V 
 
Questão 06 
Qual dos fragmentos, retirados do texto, não apresenta advérbio: 
(   ) a. “...perto da terra a onda é verde.” 
(   ) b. “...somem parecem ir mais depressa do que ele.” 
(   ) c. “...quando ele passou atrás das árvores,...” 
(   ) d. “...cumpri o meu dever, e ele cumpriu o seu.” 
(   ) e. “Certamente não suspeita de que um desconhecido...” 
 
Questão 07 
“Não sei de onde vem essa admiração, mas encontro nesse homem uma nobreza calma.” A 
conjunção em destaque tem valor de: 
(   ) a. conclusão 
(   ) b. explicação 
(   ) c. adversidade 
(   ) d. alternância 
(   ) e. adição 
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Questão 08 
“O vento é nordeste, e vai tangendo, aqui e ali, no belo azul das águas,...” A vírgula é um 
sinal de pontuação que tem, entre suas funções, assinalar pausas e inflexões da voz na 
leitura. Em qual das assertivas abaixo a vírgula é optativa: 
(   ) a. Fugindo rapidamente, com certeza conseguirá alcançar seu parceiro. 
(   ) b. Recomendar-lhe o livro foi, sem dúvida, uma benção. 
(   ) c. –Você sabia, Marta, que amanhã vou embora? 
(   ) d. Essas notícias, conforme relatamos anteriormente, são reais. 
(   ) e. Escutava músicas bonitas neste lugar, quando eu era jovem. 
 
Questão 09 
Qual das assertivas a seguir não sublinha um verbo transitivo indireto: 
(   ) a. A monarquia precisa de um novo rei. 
(   ) b. Pacientes reclamam de atendimento. 
(   ) c. Os terroristas invadiram a cidadezinha. 
(   ) d. A ordem depende de vocês. 
(   ) e. Pedro ansiava pelo dia de sua contratação. 
 
Questão 10 
Complete as frases com as palavras adequadas: 
1-É ______ entrada de crianças. 
2-Essa regra é _________em nosso território. 
3-Estes materiais custam_________. 
 
(   ) a. proibido – proibida – caro  
(   ) b. proibida – proibida – caro 
(   ) c. proibida – proibido – caros 
(   ) d. proibido – proibida – carros 
(   ) e. proibido – proibida - caros 
 

 
 

Questão 11 
Em uma PA (Progressão aritmética) a1 = 7, an = 16 e a razão r = 3/2. O número de termos 
da progressão é igual a: 
(   ) a. 3  
(   ) b. 5 
(   ) c. 7 
(   ) d. 9 
(   ) e. 11 
 
Questão 12 
Dados os conjuntos A = {-2, -1, 0 , 1, 2, 3}, B = {0, 1, 2, 3} e C = {-2, -1, 0,}.  O 
subconjunto formado por (A ∪ B) ∩ C é igual a: 
(   ) a. {-2, -1, 0, 1, 2, 3, 4} 
(   ) b. {-2, -1, 0 4 } 
(   ) c. {-2, -1, 0, 2, 3} 
(   ) d. {0} 
(   ) e. {-2, -1, 0 } 
 
Questão 13 
A soma de dois números reais é igual a 60 e o quociente é igual a 1,5. Esses números valem 
respectivamente: 
(   ) a. 36 e 24   
(   ) b. 45 e 15 
(   ) c. 44 e 16 
(   ) d. 40 e 20 
(   ) e. 30 e 20 
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Questão 14 
Um eletrodoméstico teve seu preço reajustado de R$ 248,00 para R$ 277,76. A taxa 
percentual de aumento foi de: 
(   ) a. 9,5% 
(   ) b. 9,8% 
(   ) c. 10,6% 
(   ) d. 12% 
(   ) e. 12,6% 
 
Questão 15 
Num parque infantil, um quadrado de areia tem 36m2 de área. A medida do perímetro desse 
quadrado é igual a: 
(   ) a. 6m   
(   ) b. 24m 
(   ) c. 36m 
(   ) d. 144m 
(   ) e. 1296m 
 

 
 
Questão 16 
Analise os itens a seguir que tratam de aspectos ligados a Tangará: 

I. Durante a Guerra do Contestado, Augusto Piccoli juntamente com seu irmão 
Raimundo Piccoli demarcaram o quadro da futura vila, abriram estradas, 
construíram pontes, montaram pequenas indústrias através da Empresa 
Colonizadora Piccoli e Canduro atraindo para Rio Bonito levas de colonos e 
empresários que na grande maioria oriundos do Paraná, e eram alemães que 
colonizaram as terras da margem esquerda do Rio do Peixe.  

II. A população de Tangará é formada, em sua maioria por descendentes de italianos 
e alemães, embora tenham sido os portugueses os primeiros moradores. 

III. No brasão do município há a figura de um garrafão de vinho e duas taças. 
IV. O rio que corta o território de Tangará em maior extensão é o Rio do Peixe. 

 
Estão corretos: 
(   ) a. apenas I e II. 
(   ) b. apenas II e IV. 
(   ) c. apenas I e IV. 
(   ) d. apenas II e III. 
(   ) e. I, II, III e IV. 
 
Questão 17 
Nas eleições 2010 foram eleitos senadores por Santa Catarina: 
(   ) a. Esperidião Amim e Luiz Henrique da Silveira. 
(   ) b. Luiz Henrique da Silveira e Paulo Bauer. 
(   ) c. Moacir Sopelsa e Raimundo Colombo. 
(   ) d. Celso Maldaner e Ângela Amin. 
(   ) e. Luiz Henrique da Silveira e João Rodrigues. 
 
Questão 18 
Em dezembro de 2011 diplomatas e ministros de 200 países aprovaram na Conferência do 
Clima da ONU, na ______________, uma série de medidas para conter a emissão de gases 
causadores do efeito estufa. O documento, chamado ________________, determina a 
criação de um acordo climático que obrigará as nações, incluindo as que mais poluem (EUA 
e China), a cortar suas emissões a partir de 2020, substituindo o Protocolo de Kyoto. 
(   ) a. Dinamarca - COP 15 
(   ) b. Suiça - Tratado de Zurich 
(   ) c. África do Sul - Plataforma de Durban 
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(   ) d. Argentina - Pacto de Buenos Aires 
(   ) e. América do Norte - Acordo de Cancún 
 
Questão 19 
A primeira capital brasileira foi: 
(   ) a. Salvador. 
(   ) b. Brasília.  
(   ) c. Rio de Janeiro. 
(   ) d. São Paulo. 
(   ) e. Rio Grande. 
 
Questão 20 
O deputado carioca Jair Bolsonaro foi o símbolo de uma grande polêmica ocorrida no Brasil 
em 2011 envolvendo uma campanha que seria lançada pelo  Ministério da Educação 
contemplando a produção e distribuição de material  em escolas públicas, mas que acabou 
sendo suspenso pela presidente Dilma. Segundo ela, o governo não pode interferir na vida 
privada dos brasileiros. O MEC prometeu elaborar um novo projeto abordando, tema.  
 
Estamos falando do kit: 
(   ) a. Maria da Penha, com vídeos e apostilas sobre a violência contra a mulher. 
(   ) b. Brasil Limpo, com vídeos e apostilas sobre a reciclagem do lixo no Brasil. 
(   ) c. Brasil do Futuro, com vídeos e apostilas e explicativas sobre o novo Código Florestal. 
(   ) d. PAC, com esclarecimentos sobre o Programa de Aceleração do Crescimento. 
(   ) e. anti-homofobia, com vídeos e apostilas sobre a diversidade sexual. 
 

 
 
Questão 21 
O princípio constitucional estritamente ligado à vedação ao nepotismo é o da: 
(   ) a. pessoalidade. 
(   ) b. publicidade. 
(   ) c. legitimidade. 
(   ) d. moralidade. 
(   ) e. eticidade. 
 
Questão 22 
A Constituição Federal ressalva expressamente a desnecessidade de realização de concurso 
público para provimento de: 
(   ) a. cargo público de provimento efetivo. 
(   ) b. cargo em comissão declarado em lei de livre nomeação e exoneração. 
(   ) c. emprego público. 
(   ) d. admissão de servidores para os programas do Programa de Saúde da Família. 
(   ) e. contratação temporária. 
 
Questão 23 
Segundo o disposto na Constituição Federal, a remuneração e o subsídio dos ocupantes de 
cargos, funções e empregos públicos da administração direta, autárquica e fundacional 
municipal têm como limite: 
(   ) a. o subsídio do Prefeito. 
(   ) b. o subsídio do Prefeito no âmbito do Poder Executivo e o do Presidente da Câmara no 
âmbito do Poder Legislativo. 
(   ) c. o subsídio do Vice-Prefeito. 
(   ) d. o subsídio do Vice-Prefeito no âmbito do Poder Executivo e o dos Vereadores no 
âmbito do Poder Legislativo. 
(   ) e. o subsídio dos Secretários Municipais no âmbito do Poder Executivo e o do Direito da 
Câmara no âmbito do Poder Legislativo. 
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Questão 24 
Os vencimentos dos cargos do _________________________________________ não 
poderão ser superiores aos pagos pelo _______________________. 
 
(   ) a. Poder Legislativo e do Poder Executivo – Poder Judiciário 
(   ) b. Poder Legislativo e do Poder Judiciário – Poder Executivo 
(   ) c. Poder Executivo e do Poder Judiciário – Poder Legislativo 
(   ) d. Poder Executivo, Legislativo e do Poder Judiciário – Ministério Público 
(   ) e. Poder Executivo, Legislativo e do Poder Judiciário – Tribunal de Contas 
 
Questão 25 
Havendo compatibilidade de horários, admite-se a acumulação remunerada de cargos 
públicos nas seguintes situações: 

I. a de dois cargos de professor. 
II. a de um cargo de professor com outro técnico ou científico. 
III. a de dois cargos técnicos ou científicos. 
IV. a de dois cargos ou empregos privativos de profissionais de saúde, com profissões 

regulamentadas. 
 
Estão corretos: 
(   ) a. apenas I e IV. 
(   ) b. apenas I, II e III. 
(   ) c. apenas I, II e IV. 
(   ) d. apenas II, III e IV. 
(   ) e. apenas II e IV. 
 
Questão 26 
Nos termos da Constituição Federal administração _________________ e seus servidores 
_________________ terão, dentro de suas áreas de competência e jurisdição, precedência 
sobre os demais setores administrativos, na forma da lei: 
 
(   ) a. política - secretários 
(   ) b. de saúde - médicos 
(   ) c. educacional - professores 
(   ) d. jurídica - advogados 
(   ) e. fazendária - fiscais 
 
Questão 27 
Admite-se a percepção simultânea de proventos de aposentadoria com remuneração de: 

I. cargos de provimento efetivo. 
II. cargos eletivos. 
III. cargos em comissão declarados em lei de livre nomeação e exoneração. 

 
Estão corretos: 
(   ) a. apenas I e II. 
(   ) b. apenas I e III. 
(   ) c. apenas II e III. 
(   ) d. I, II e III. 
(   ) e. nenhum dos itens. 
 
Questão 28 
No serviço público a fixação dos padrões de vencimento e dos demais componentes do 
sistema remuneratório observará: 
 

I. a natureza, o grau de responsabilidade e a complexidade dos cargos componentes 
de cada carreira. 

II. os requisitos para a investidura. 
III. as peculiaridades dos cargos.  
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Estão corretos: 
(   ) a. apenas I e II. 
(   ) b. apenas I e III. 
(   ) c. apenas II e III. 
(   ) d. I, II e III. 
(   ) e. nenhum dos itens. 
 
Questão 29 
Um dos requisitos para a aposentadoria voluntária do servidor público, pelo regime próprio 
de previdência dos servidores públicos, é cumprido tempo mínimo de __________________ 
anos de efetivo exercício no serviço público e __________________  anos no cargo efetivo 
em que se dará a aposentadoria. 
 
(   ) a. dez - cinco. 
(   ) b. vinte - dez 
(   ) c. quinze – dez 
(   ) d. trinta - quinze 
(   ) e. cinco - três 
 
Questão 30 
Segundo o disposto na Constituição Federal, o servidor público estável só perderá o cargo: 

I. em virtude de sentença judicial transitada em julgado. 
II. mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa. 
III. mediante procedimento de avaliação periódica de desempenho, na forma de lei 

complementar, assegurada ampla defesa. 
 
Está(ão) correto(s): 
(   ) a. apenas I e II. 
(   ) b. apenas I e III. 
(   ) c. apenas II e III. 
(   ) d. apenas I. 
(   ) e. I, II e III. 
 
Questão 31 
É função dos serviços de protocolo: 
(   ) a. controlar a tramitação de documentos. 
(   ) b. divulgar documentos públicos. 
(   ) c. fiscalizar o cumprimento do disposto nos documentos. 
(   ) d. conservar documentos. 
(   ) e. tomar decisões relativas aos assuntos consignados nos documentos. 
 
Questão 32 
A formação de processos a partir de um ou mais documentos é: 
(   ) a. o arquivamento. 
(   ) b. a autuação. 
(   ) c. o protocolo. 
(   ) d. o entranhamento. 
(   ) e. a tramitação. 
 
Questão 33 
A modalidade de comunicação entre unidades administrativas de um mesmo órgão, que 
podem estar hierarquicamente em mesmo nível ou em níveis diferentes é denominada: 
(   ) a. Ofício. 
(   ) b. Aviso. 
(   ) c. Carta. 
(   ) d. Memorando. 
(   ) e. Requerimento. 
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Questão 34 
O tipo de comunicação utilizada por autoridades públicas com entidades públicas ou 
particulares é: 
(   ) a. Aviso. 
(   ) b. Memorando. 
(   ) c. Ofício. 
(   ) d. Despacho. 
(   ) e. Requerimento. 
 
Questão 35 
Uma das características da redação oficial é a: 
(   ) a. informalidade. 
(   ) b. impessoalidade. 
(   ) c. imprecisão. 
(   ) d. indecisão. 
(   ) e. incondicionalidade. 
 
Questão 36 
O ato destinado a divulgar os requisitos inerentes ao cargos e empregos a ser preenchido, 
fixando critérios objetivos para a seleção de candidatos é: 
(   ) a. a prova de concurso público. 
(   ) b. o recrutamento interno. 
(   ) c. o edital de concurso público. 
(   ) d. a portaria de nomeação. 
(   ) e. o decreto de autorização. 
 
Questão 37 
Qual alternativa não indica um método de avaliação de desempenho? 
(   ) a. Entrevista. 
(   ) b. Escala gráfica. 
(   ) c. Avaliação por resultados. 
(   ) d. Avaliação por competências. 
(   ) e. Escolha forçada. 
 
Questão 38 
Recrutamento, planejamento, seleção e integração constituem o processo de: 
(   ) a. desenvolvimento. 
(   ) b. monitoração. 
(   ) c. recompensa. 
(   ) d. aplicação. 
(   ) e. provisão. 
 
Questão 39 
O gerenciamento da memória de um computador é realizado pela(o): 
(   ) a. Aplicativo de banco de dados. 
(   ) b. Sistema operacional. 
(   ) c. Memória RAM. 
(   ) d. USB. 
(   ) e. Arquivo txt. 
 
 
Questão 40 
Analise os itens sobre conhecimentos de informática: 

I. No Microsoft Excel 2007, a fórmula “=MÊS(HOJE())” apresenta como resultado o 
número correspondente o mês corrente. 

II. No Microsoft Excel 2007, o conteúdo de uma mesma célula utiliza, 
obrigatoriamente, a mesma fonte e o mesmo tamanho de caractere. 
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III. Em navegadores web, o local no qual são armazenadas páginas visitadas 
recentemente pelo usuário denomina-se cache. 

IV. No sistema operacional Windows 7, uma pasta aberta no Windows Explorer pode 
ser copiada para a área de trabalho arrastando-a do Windows Explorer e soltando-
a na área de trabalho. 

 
Estão corretas: 
(   ) a. apenas I e II. 
(   ) b. apenas III e IV. 
(   ) c. apenas II e III. 
(   ) d. apenas I e III. 
(   ) e. apenas I, II, III e IV. 
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